

高校全国联招18日开考

我省设福州第二十中学、福州鳌峰学校2个考点

本报讯(融媒体记者张君琳)全国普通高校联合招收华侨港澳台学生考试将于5月18日至19日举行,泉州市教育招生考试院有关负责人提醒考生:5月13日起可凭本人账号和密码,自行登录报名系统网站打印本人准考证,持本人有效身份证件和《准考证》按时赴考。

今年全国联招我省有两个考点,设在福州第二十中学(福州市晋安区鼓山镇古二村236号,前屿地铁站B出口处)和福州鳌峰学校(福州市台江区鳌兴路

123号,考生由学校东门进入考点),具体考点安排考生自行查阅。考生可于5月17日,错峰、有序熟悉考点。考生赴考时,应主动接受监考员按规定进行的身分验证核查、安全检查和考试违禁物品检查等,严禁携带手机、手表、手环、耳机及具有发送和接收信息功能的电子设备进入考点考场。考试实行全程实时监控录像,监控录像将实行回放审查制度,考生应遵守考场纪律,诚信应考,切莫心存侥幸,以身试法。全国联招考试实

行计算机网上辅助阅卷,考生必须按规定在专用答题卡的指定区域内答题,在指定区域外答题的不予计分。

全国联招理工类考试科目为中文、数学、英语、物理、化学;文史类考试科目为中文、数学、英语、历史、地理。每科满分为150分,每个考试类别满分为750分。各科目考试时间如下:5月18日上午考中文,下午考英语;5月19日上午考数学,下午考物理、历史、化学、地理。按招考日程安排,全国联招考试成绩6月中旬公布,6月下旬网上填

报志愿。志愿填报采取平行志愿方式,考生可填报10所高校本科志愿,每所高校可填报6个专业志愿和一个专业是否服从调剂选项;报考预科的考生可填报5个高校预科志愿。全国联招7月初组织录取工作,录取工作实行网上录取,分为本科和预科两个批次,按照“先本科、后预科”的顺序,实行平行志愿投档录取。高校根据考生考试成绩、志愿及本校招生计划、录取要求,在联招办划定的最低录取控制分数线上择优录取新生。

安溪县普高招生今年有四大变化

本报讯(融媒体记者陈森森)近日,安溪县2024年普通高中招生工作意见出台,与去年对比,安溪县2024年普通高中招生主要有四大变化。

招生范围。去年,安溪沼涛中学美术特长生面向全市招收30人,安溪恒兴中学面向全市招收80人。2024年我市全面落实民办普通高中同步招生和属地招生政策,中心城区的民办普通高中在中心城区招生,中心城区以外县(市、区)的民办普通高中在本县(市、区)范围内招生,因此今年安溪县所有公办普通高中均面向安溪招生。

照顾录取政策。去年,其他现役军人和在职消防救援人员子女,加分分值3分;农村独生子女和二女结扎户,加分分值1分。2024年,其他现役军人和在职消防救援人员子女加分分值2分;取消农村独生子女和二女结扎户加分政策。

定向生录取名额和条件。去年,安溪一中、铭选中定向生名额为该校招生计划数的50%,填报定向招生志愿的对象必须是在安溪县现学籍所在学校实际就读连续两年以上,且在现学籍所在学校报考的2023届初中应届毕业生。今年,安溪一中、铭选中定向生名额为该校招生计划数的60%,填报定向招生志愿的对象必须是在安溪县现学籍所在学校连续3年实际就读,且在现学籍所在学校报考的2024届初中应届毕业生。

自主招生政策。去年,综合类自主招生按自主招生实际计划数的1:1.2确定预录取名单(若出现小数点的,去掉小数点向上取整)。待中考成绩公布后,在具备安溪县录取省一级达标高中基本条件和该自主招生学校规定的最低录取要求的前提下,按自主招生实际计划数,根据考生中考投档分从高到低依次录取。若出现末位同分,按中考考生投档位次依次录取,录满为止;今年,综合类自主招生按自主招生实际计划数的1:1.2确定预录取名单(若出现小数点的,去掉小数点向上取整)。待中考成绩公布后,在具备安溪县录取相应级别达标高中基本条件和该自主招生学校规定的最低录取要求的前提下,根据自主招生实际计划数,按考生中考成绩和物理两个学科成绩之和从高到低依次录取。若出现末位同分的,享受“同等条件优先录取”的考生位次在前,再依据数学成绩从高到低分确定考生投档位次,录满为止。若遇数学成绩也相同,视为该校招生计划追加人数,不占用统招和定向生计划数。



第二批省级职业院校教师教学创新团队公布 泉州18个团队榜上有名

本报讯(融媒体记者陈森森)经学校申报、专家评审,省教育厅日前发文公布了第二批省级职业院校教师教学创新团队立项建设团队、培育建设团队名单,其中立项建设团队41个、培育建设团队40个,泉州院校有18个团队上榜。

据悉,泉州院校有7个人选第二批省级创新团队立项建设团队,入选团队如下:泉州师范学院计算机科学与技术、黎明职业大学建筑工程技术、现代物流管理、泉州医学高等专科学校护理、泉州经贸职业技术学院金融服务与管理专业群、泉州幼儿师范高等专科学校学前教育专业群、福建省泉州华侨职业中专学校电子商务;有11个人选培育建设团队,入选团队如下:闽南理工学院机械设计制造及其自动化、泉州信息工程学院软件工程专业、泉州职业技术学院新一代信息技术专业群、泉州经贸职业技术学院会计专业群、泉州工艺美术职业学院艺术设计专业群、泉州幼儿师范高等专科学校艺术设计专业群、泉州海洋职业学院轮机工程专业、泉州轻工职业学院机电一体化技术、福建省南安职业中专学校数控技术应用、晋江安海职业中专学校机电技术应用、晋江市晋兴职业中专学校电子商务。

省教育厅要求,省级职业院校教师教学创新团队要强化主体责任,进一步完善建设方案,细化目标任务,健全工作机制,整合优质资源,扎实开展建设。各地各校要加强对省级创新团队立项(培育)建设团队的指导和管理,加大政策、经费等保障力度,统筹做好市级、校级创新团队整体规划和建设布局。省教育厅将对省级创新团队立项(培育)建设团队开展建设成效评估。

激扬青春 逐梦前行

五四精神,跨越百年,历久弥坚。高举五四精神火炬,吾辈青年自当承古启今,挥斥方遒,进击学海,勇攀高峰,于岁月洪流中踏浪而歌!

(本期指导老师:郑爱丽)

追梦赤子心

□林昊梁

承五四精神,逐青春梦想

□吕哲凯



需要你们觉悟光明”。恽代英的呐喊,似乎地一声惊雷,震动了我沉闷的心灵,似乎仍能感受抄录这句话时无法自禁的激越和兴奋,青年责任感如在肩头。往下翻阅,陈望道、钱玄同、傅斯年等人跃然纸上,是如此鲜活。我似乎看见陈望道在那“尘泥滂漏”的老屋下,孜孜以求,以书载道,沾满墨水的嘴角高高上扬;我仿佛聆听着钱玄同振聋发聩的演讲,“你就不能说没有破坏这铁屋的希望”;我好像追随着傅斯年,于五四火光中革故鼎新,让青春烟火燃遍原野……

昔之五四,无数青年摆脱冷气,在血雨腥风中呐喊,筚路蓝缕,勇毅前行,那“吾辈今无求乎永生,竭诚尽人事之所能”的人格,那“数风流人物,还看今朝”的豪情,那“自信人生二百年,会当水击三千里”的活力倏忽洞开了我内心的茧房,心中奔腾不息的热血与弥漫于心的豪情,无不向我倾泻着他们对那个过往,那份赤子之心的渴望。

挺身而起,再望远方,不由羞得面红耳赤。对知识的渴求,怎能因考试挫败而颓唐?人生的挑战,怎能因失败而放弃?青春时光,怎能在躺平中荒废?一个个新时代的五四青年,哪一个不是坚定逐梦的赤子,哪一个不是我们学习的标杆?若无生来赤子心,何来逐梦彼岸,绘就人生华章?

风正帆满,梦已起航,且以赤子之心奋楫笃行,孜孜以求,翻越高山,奔赴繁花满眼。

(作者系永春一中高二林俊德班学生)



北大人的意志。我耳边仿佛响起了“还我青岛”那一声振聋发聩的呐喊,听到了新青年改革创新的号角,看到了北大师生为理想为家国写下的慷慨陈词。这一刻,思绪又被拉回了百年前。

风云变幻,激荡百年。翻阅百十年历史,佩服于探索者的坚守,感动于文字的铿锵力量。李大钊、陈独秀、毛泽东、鲁迅、蔡元培……这一个个大写的人造就了北大精神的丰碑。即使在风起云涌、战火纷飞的时代,仍能看到李大钊不惧威胁,著述演讲,积极宣传马克思主义;仍能看到陈独秀创办《新青年》,宣传科学与民主思想;仍能看到毛泽东等青年不畏艰辛,不惧迫害,担当历史责任……繁霜尽是心头血,洒向千峰秋叶丹。青年学生以挺直的脊梁捍卫国家尊严,用热血和生命谱写了一曲壮丽的青春之歌,织就了一幅最宏伟的青春之图!

凝视着眼前的展板,我陷入了深深的思索。为梦想跋山涉水、追风赶月的日子还历历在目,伏案夜读时因感迷茫的情绪还萦绕于怀。然五四风雷犹在耳畔,新青年的振臂高呼如在昨日,新时代的青年坐拥这海晏河清之盛世,又怎能陷于颓唐之中而无法自拔,困于枷锁中而碌碌无为?历史无声,却滚烫,触动炽热的灵魂,心之所向亦愈发坚定。

“青山座座皆巍峨,壮心上下勇求索。”这一刻,我定不负自己,高举五四火炬,存鹰之志而凌云,搏长空至山巅,不负青春,圆梦在未明湖畔!

(作者系永春一中高二林俊德班学生)

微雨刚过,凭栏远眺,湿漉漉的大地上闪烁着躁动的光芒,闷热的空气里夹杂着土腥气,烦躁的情感有如墙角的霉斑,一点一点爬满内心,将患得患失的我渐渐裹挟……

长叹,瘫坐在椅子上,掷下那不堪入目的成绩单。久无成效的烦闷,高三临近的压迫,何去何从的迷茫,像越织越密的茧,桎梏着我内心的向往与梦想。何时,那份风霜恒不渝的热忱,似乎随着岁月的流逝而渐行渐远。

百无聊赖,随手拿起桌旁的积累本,漫无目的地数着页数。倏忽间,一抹醒目的红色映入眼帘——“吾辈青年应如是!”恍惚间,我仿佛看到从前那个时而伏案,时而沉思的身影。那是过去的我,满怀梦想与激情的我,穿过浩瀚的历史云烟,感悟五四青年的青春热血。那一瞬间,一阵悸动涌上心头。

我沉思着,徐徐翻阅着这份五四专题的摘录。“只有在最黑暗的地方,



活力绽放 快乐竞技

本报讯(融媒体记者张君琳 文/图)身着狮子服装,模仿狮子的动作和表情,配合鼓点和音乐节奏,做出跳跃、翻滚、摇头等动作……昨日,在泉州实验小学第44届田径运动会开幕式上,这个融合了五祖拳、创狮以及宋江阵的狮阵表演,引起阵阵掌声,将开幕式活动推向高潮。

运动会是展示学校体育精神和学生综合素质的大舞台。在运动会开幕式的节目展演中,来自各年级及各个社团代表队的同学们,身着精心准备的服饰,将舞狮、健身操、啦啦操、街舞、篮球、滑板等运动元素融入表演中,节目形式多样,异彩纷呈,现场一片欢腾。展演结束后,同学们就垒球、跳高、跳远、

立定跳远、60米、100米、200米、接力赛等田径项目展开角逐,老师们参加教工趣味运动比赛。

据了解,该校落实国家“双减”政策,夯实“五育并举 全面发展”的教育理念,推进阳光体育运动深入开展,不断增强学生体育锻炼意识,营造健康文明和谐活泼的校园文化氛围。作为全国先进体育项目传统项目学校、全国群众体育先进单位、全国青少年足球、篮球特色学校,国家级阳光体育俱乐部,学校认真贯彻让学生每天锻炼一小时的要求,通过丰富多彩的阳光体育活动和课程凸显阳光体育特色,充分体现了我运动、我健康、我快乐的学校体育运动氛围。

人人上场运动 享受体育之美

本报讯(融媒体记者陈森森 张九强 通讯员黄梓文)“加油”“拼了”“感觉太棒了”……近日,2024年泉州市晋光小学体育节系列活动暨第43届田径运动会举行,一个个轻巧的身影、一条条优美的弧线、一组组拼搏的镜头、一阵阵如潮的呐喊,共同汇成了运动场上最美的画面。

比赛现场氛围更“燃”。随着“砰”的一声发令枪响,短跑运动员们像一支支离弦的箭,飞快地冲出起跑线;立定跳远比赛上,运动员们预摆、起跳、腾空、落地,一连串动作干脆利落;投掷赛中,运动员们全神贯注、目视前方,奋力一扔完成投掷……整个运动会现场加油声、欢呼声一浪高过一浪,大家尽情享受运动带来的快乐。

本届运动会比赛项目多样,既有展现特长的短跑、立定跳远、跳高和铅球

等个人赛,也有展现合作精神的30米混合迎面接力、4×100米接力等集体赛。此外,还设置了九宫格投掷、足球射门、篮球绕标、足球绕杆等全员参与的趣味性体育项目以及家校联动的亲子运动项目。

“本届运动会要求学生人人参与,享受体育运动的乐趣,避免‘极少数人在运动’的现象。”该校校长曾旭晴介绍,希望推动所有学生都“动起来”,每个人力争有“一技之长”。据悉,晋光小学一直重视体育建设,将丰富多彩的阳光体育活动排入课程,组建足球、篮球、田径、轮滑、棒球、街舞、功夫扇操、舞狮、跳绳、游泳、乒乓球、啦啦操、棋类等数十个体育社团。学校先后获评全国群众体育工作先进集体、全国青少年篮球特色学校、全国青少年足球特色学校、全国啦啦操实验学校等荣誉。



全体同学练功夫扇